



صہیونیزم اور بین الاقوامی، بین المذاہب حوالوں سے حضرت ابراہیمؑ کے نام کا غلط استعمال



حجت الاسلام و المسلمین سید عبدالفتاح نواب
حج و زیارت کے امور میں رہبر انقلاب کے نمائندے

سرپرست ہے۔" (سورہ آل عمران / آیہ ۶۷-۶۸) یہودیت اور مسیحیت کے پیروکار ایک دوسرے سے ملاقات اور گفتگو کے وقت ہمیشہ اپنے خیالی اور خود ساختہ امتیازات گناتے تھے۔ دونوں گروہ اپنے آپ کو خدائی پیغمبروں اور حضرت ابراہیمؑ سے منسوب کر کے اس پہ فخر و مباہات کرتے تھے۔ قرآن کریم نے اس کام پہ انہیں سرزنش کی اور یہودہ گفتگو سے منع کیا ہے۔

(سورہ آل عمران ۶۷-۶۸؛ سورہ بقرہ آیہ ۱۳۳)

یہودی اور مسیحی ادیان کے حوالے سے قرآن مجید میں کچھ روشن نکات دکھائی دیتے ہیں:

۱- ان کی زیادہ تر گفتگو دو بدو یا بلاواسطہ نہیں تھی، بلکہ اس گفتگو میں تبلیغی پہلو تھا ایک دوسرے سے کہی اور سنی جانے والی باتوں کی نفی اور انہیں بے بنیاد ثابت کرتے تھے۔

۲- یہ گفتگو اور دعوے زیادہ تر بغیر کسی دلیل اور سامنے والے کو جواب

نسل سے سمجھتے ہیں اور اس وجہ سے اپنے نسب کو خدا کے اولوالعزم پیغمبر حضرت ابراہیم خلیل اللہ تک پہنچا کے اس پہ فخر کرتے ہیں۔ اور اس طرح دوسری قوموں کو خود سے پست اور حقیر تر سمجھتے ہوئے ان کے لئے کسی احترام کے قائل نہیں ہیں۔ قرآن کریم نے نسب پرستی اور بے جا فخر و مباہات کے خلاف آواز اٹھائی اور خدا سے قربت اور برتری کو نہیں بلکہ اطاعت اور پیروی کو معیار سمجھتا ہے۔ «مَا كَانَ إِبْرَاهِيمَ يَهُودِيًّا وَلَا نَصْرَانِيًّا وَلَكِنْ كَانَ حَنِيفًا مُّسْلِمًا وَمَا كَانَ مِنَ الْمُشْرِكِينَ* إِنَّ أَوْلَى النَّاسِ بِإِبْرَاهِيمَ لَلَّذِينَ اتَّبَعُوهُ وَهَذَا النَّبِيُّ وَالَّذِينَ آمَنُوا وَاللَّهُ وَلِيُّ الْمُؤْمِنِينَ؛ ابراہیم نہ یہودی تھے اور نہ نصرانی بلکہ خالص موحد اور مسلمان تھے اور برگز مشرکوں میں سے نہ تھے۔ لوگوں میں سے سزاوار ترین لوگ ابراہیم کیلئے وہ ہیں جو ان کی پیروی کرتے ہیں اور یہ پیغمبر اور وہ لوگ جو ایمان لائے سب سے زیادہ سزاوار ہیں اور خدا مومنوں کا ولی اور

مذہبی صہیونیزم یا دینی صہیونیزم، سرزمین اسرائیل اور یہودیوں کی نسبت عرفانی تفسیر کا حامل ہے۔ صہیونیزم نے یہودی مذہبی احساسات، قومی تعصب اور کچھ ممالک کے یہودی دشمن ہونے سے فائدہ اٹھاتے ہوئے یہودیوں کو اسرائیل کی جانب ہجرت پہ ابھارا۔ اصل میں یہ عقیدہ تھا کہ یہودی جلاوطنی میں حقیقی پہچان سے دور ہیں لہذا اسرائیلی سرزمین میں ان کی دوبارہ آبادکاری، یہودیوں کی زندگی اور دنیا میں مؤثر ہو سکتی ہے، کیونکہ خدا کی خواہش اس برگزیدہ قوم کے ذریعے ظہور کرے گی۔ صہیونیزم جس نے یہودیت کے قلب سے جنم لیا، اس یقین کے ساتھ وہی یہودیت ہے، خدا کی برگزیدہ قوم ہے۔ وہ وجوہات جن کی وجہ سے یہودی خود کو صاحب امتیاز سمجھتے آ رہے ہیں اور اس پہ یقین رکھتے ہیں، ان میں سے ایک ان کی نسل ہے۔ وہ اپنے کو جناب یعقوب ابن اسحاق کی

دینے کیلئے ہوتے تھے۔

۳۔ برتری طلبی، ماضی کی میراث پہ فخر، مالک و دولت کی موجودگی اور خدا سے قربت داری اس گفتگو کا اصلی محور ہوتے تھے، نمونے کے طور پہ جن کی جانب اشارہ کیا جاتا ہے:

■ اول: جنت کی اجارہ داری

یہود و نصاریٰ دونوں اپنے لئے جنت کی اجارہ داری کا دعویٰ کرتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں: یہود و نصاریٰ کے علاوہ کوئی جنت میں داخل نہیں ہوگا (سورہ بقرہ، آیہ ۱۱۱)۔

مفسرین کے بقول یہ تعبیر ایجاز کے طور پہ آئی ہے اور ایسا ہی مقدر ہے۔ یہودیوں نے کہا: جنت میں یہودی کے علاوہ کوئی داخل نہیں ہوگا اور نصاریٰ نے کہا: جنت میں نصاریٰ کے سوا کوئی داخل نہیں ہوگا۔ بغیر کسی انکار کے دونوں کے درمیان گہرے اور شدید اختلاف کے باوجود ان میں سے کوئی ایک دوسرے کے فائدے کی بات کرنے کو تیار نہ تھا۔ درحقیقت ان کا دعویٰ اپنے فائدے کیلئے تھا۔

■ دوم: یہود و نصاریٰ کی خاص ہدایت

ان کے دوسرے دعووں میں سے ایک یہ ہے کہ خود کو ہدایت یافتہ اور انسانی سعادت اور ہدایت کو اپنے دین کی پیروی میں ہی جانتے ہیں۔ کہا: یہودی یا نصاریٰ بوجاؤ تاکہ راہ راست پہ آجاؤ (بقرہ، آیہ ۱۳۵)۔ یہ آیت بھی ایجاز کی شکل میں بیان ہوئی، حقیقت میں یہودیت اور مسیحیت کا الگ الگ دعوا اپنے مذہب کیلئے ہے۔

■ سوم: خدا کے بیٹے اور دوست

دین یہود اور مسیحیت کے پیروکار افتخار اور امتیاز کے طور پہ اپنے کو خدا کے بیٹے اور دوست سمجھتے تھے (سورہ مائدہ، آیہ ۱)۔

علامہ طباطبائی اس آیہ کے ذیل میں لکھتے ہیں:

" اس میں شک نہیں کہ یہودیوں نے خدا کیلئے حقیقی فرزند کی دعا نہیں کیا ہے اور سنجیدگی سے خود کو خدا کا بیٹا نہیں سمجھتے؛ جیسا کہ زیادہ تر عیسائی، مسیح کو خدا کا بیٹا سمجھتے

ہیں۔ لہذا اس جملے میں جو حکایت بیان کی گئی کہ یہود و نصاریٰ نے دعویٰ کیا کہ ہم خدا کے بیٹے اور دوست ہیں، مراد حقیقی فرزند ہونا نہیں بلکہ ان کا مقصد مجازی طریقے سے ایک قسم کی فضیلت اپنے لئے تراشنا ہے۔"^۳

■ فکسٹین پہ صہیونیزم کا تاریخی دعویٰ

مندرجہ بالا نکتہ نظر پہ توجہ دیتے ہوئے جس بارے میں بیان کیا گیا، صہیونی تحریک کے قائدین نے کوشش کی کہ یہودیت میں موجود چند نظریوں کو یہودیوں کی مقدس کتاب سے جوڑتے ہوئے اپنی زیادتیوں کی وجہ تلاش کرسکیں اور سعی کی کہ دوسرے ممالک کی حکومتوں اور عوام کو ایک طرح اپنا ہمنوا بنا سکیں۔ من جملہ اس دعویٰ میں خدا کے وعدے، زمین موعود اور موروثی سرزمین کی جانب اشارہ کیا جاسکتا ہے۔ آگے چل کے ہر موضوع سے متعلق مختصر تفصیل اور صہیونیت کے دلائل اور اسناد پہ تنقید کے ساتھ اس مکتب کے درست یا غلط ہونے کے بارے میں گفتگو کریں گے۔

■ الف: خدا کا وعدہ

سن ۱۸۹۷ء میں سوئٹزرلینڈ میں منعقدہ صہیونی کانگریس میں فلسطین پہ یہودیوں کے تاریخی حق اور ارض موعود پہ یہودیوں کی واپسی کیلئے خدا کے وعدے کے اثبات پہ زور دیا گیا۔ سن ۱۸۸۲ء میں سابقہ روس کے شہر بیلو میں ایک جشن کے دوران بھی یہودیوں کو ابھارا گیا تاکہ خدا کے وعدے کے اثبات اور آبائی سرزمین پہ واپسی اور خدائی وعدے کے یروشلیم (فلسطین) میں پورا ہونے کیلئے کوششیں کریں۔ خدائی وعدے کے مطابق فلسطین کے قوم یہود سے متعلق ہونے کے اثبات میں وہ تورات کی چند آیات سے دلیل پیش کرتے ہیں جو ابراہیم و یعقوب کو خطاب کرتے ہوئے آئی ہیں۔

■ نیل سے فرات تک کا نعرہ

یہ نعرہ غاصب صہیونی حکومت کی اٹیڈیل سرحدوں کی جانب اشارہ ہے۔ دریائے نیل سے دریائے فرات تک

گریٹر اسرائیل کا قیام صہیونیزم کے اہم اہداف اور آرزوؤں میں سے ہے اور ان کا عقیدہ ہے کہ پوری دنیا سے یہودیوں کو فلسطین لایا جائے اور اسرائیل دریائے نیل سے دریائے فرات کی وسعت تک وجود میں آئے اور وہ یہودی جو اسرائیل ہجرت کریں گے اہل نجات ہوں گے۔

سرزمین فلسطین پہ یہودیوں کی اجارہ داری کے ثابت نہ ہونے کیلئے کچھ دلائل اور وجوہات کی جانب مختصر اشارہ کیا جا رہا ہے:

۱۔ وہ تمام وعدے جو مقدس کتاب میں ابراہیم اور ان کی نسل کو دیئے گئے جن میں سے صرف یہودی ہی حضرت ابراہیم کی واحد نسل نہیں ہیں۔

۲۔ تورات میں واضح طور پہ اشارہ ہے کہ اسماعیل بھی حضرت ابراہیم کی نسل ہیں اور فلسطین میں سکونت رکھنے والے عرب فرزندان اسماعیل سے ہیں اور ان آیات کی بنیاد پہ سرزمین فلسطین پہ یہودیوں کی اجارہ داری معتبر نہیں۔

۳۔ معتبر تاریخی دستاویزات کے مطابق مذکورہ وعدے حضرت اسماعیل کی قربانی کے وقت نازل کئے گئے اور اس وقت تک حضرت اسحاق (یہودیوں کے جد) دنیا میں نہیں آئے تھے لہذا فلسطین پہ یہودیوں کے تاریخی حق کی کوئی صحت نہیں ہوسکتی۔

۴۔ دوسرا بنیادی نکتہ یہ کہ پہلے تو فلسطین میں موجود اور ساکن یہودی دوسرے ممالک اور نسلوں سے آنے والے دین موسیٰ کے پیروکاروں کے مقابلے میں جو کہ یورپیوں کے اکیسانے پہ فلسطین آئے، بالکل بھی ابراہیم کی نسل سے نہیں ہوسکتے۔ اس طرح کہ مذکورہ بالا یہودی وقت گزرنے اور یورپ میں اپنی جائے سکونت کے اعتبار سے یقینی طور پہ حضرت ابراہیم کی خالص نسل سے نہیں ہیں۔^۴

■ یہودی اعتقادات اور صہیونی سیاست کی خدمت

صہیونیزم کی اسناد کے طور پہ اہم ترین یہودی عقائد درج ذیل ہیں۔

۴ <http://zionism.pchi.ir/show.php?page=contents&id=19983>

۳- <https://lib.esia.ir/10254/33/5>

۱- بنیادی دعوا "خدا کی برگزیدہ قوم" اس عقیدے کو تورات نے یہودیوں کی عقل اور انکے ضمیر کی گہرائی میں ڈالا، اور ایک یہودی انسان کی ایسی تصویر کشی کی کہ گویا بقیہ انسانوں، قوموں اور امتوں سے ممتاز اور مختلف ہے اسی تصور کی وجہ سے یہودی خود کو دنیا اور عالم انسانیت کے مالک سمجھتے ہیں جس کی وجہ سے "گویم" یعنی غیر یہود قوموں کے ساتھ جو زندگی کے قابل نہیں ہیں، جنگ اور مقابلہ کرتے ہیں کیونکہ ان کی نظر میں وہ صرف چار پائے ہیں جو یہودی قوم کی خدمت کیلئے کام کرتے ہیں!

وہ چیز جو یہودیوں کی نژاد پرستی کو ثابت اور اس پہ زور دیتی ہے، مشہور یہودی دانشور "ایلف ہارنفن" کی وہ تحقیق ہے جو اس نے اکیسویں صدی میں اسرائیل کی حقیقت کے بارے میں انجام دی، کہتا ہے کہ: "ہم یہودیوں کے دو نام ہیں ایک اسرائیل اور دوسرا یہود، اور اسی لفظ یہود سے "یہودا" کی وجہ تسمیہ بنی اور ان دو ناموں کا رابطہ وہی خدا سے رابطہ ہے، جس حال میں قومیں خدا سے رابطے کے بغیر صرف اپنے لئے زندگی گزار رہی ہیں لیکن ہم یہودی جن کا نام "اسرائیل" ہے، لڑنے کیلئے جیتے ہیں اور اس چیز کیلئے جس کی لوگ ہم سے توقع رکھتے ہیں لڑ رہے ہیں لہذا بہت مشکل ہے کہ انسان "اسرائیلی" یا "یہودی" بنے اور اس سے بھی زیادہ مشکل ترین یہ کہ تم کسی دوسری قوم کے بیٹے ہو۔"

اسی بارے میں ڈاکٹر "الشناق" ایلف ہارنفن کی گفتگو کے بارے میں کہتے ہیں: اگر ہم گہرائی اور توجہ سے گفتگو کو دیکھیں تو درج ذیل نتائج تک پہنچیں گے:

- یہودیوں کی نسل پرستانہ طبیعت جو آخر میں "خدا کی برگزیدہ قوم" کی طرف پلٹتی ہے، یہودی قوم سے مخصوص ہے اور دوسرے اس سے محروم ہیں۔

- انسانیت کا مستقبل یہودی قوم کے پاس ہے اور ان کاموں پہ منحصر ہے جو وہ دوسروں کیلئے انجام دیتے ہیں

- دینی اصطلاحات، مفاہم اور ناموں جیسے اسرائیل اور یہودا کا غلط سیاسی استعمال، اس طرح کہ ان میں کوئی خدائی رابطہ پوشیدہ ہے۔

- یہودیوں کی دوسری قوموں پہ برتری کا تصور جو تلمود اور تورات سے نکلا ہے عملی طور پہ یہودی قوم کو مادی دنیا کی ملکیت کا حق دیتا ہے۔

یعنی دنیا میں ایک یہودی کی عقل میں یہ تصور وجود میں آتا ہے کہ وہ سب سے برتر ہے اور اس یقین تک پہنچنے کیلئے تیار ہے تاکہ اس تلمودی حقیقت تک پہنچنے اور اس سے سیاسی فائدہ اٹھانے کا محرک بن سکے نیز عقلانیت، اسٹریٹیجی اور اقتصادی لحاظ سے دوسری قوموں پہ حاکم ہونے کیلئے ایک آئیڈیل قوم کا بیرونی تصور ضروری ہے لہذا یہودی دنیا کا مرکز قرار پائیں گے اور ان کے زعم کے لحاظ سے ان کا دعوا ثابت ہوجائے گا۔ "خدا کی برگزیدہ قوم" اس رو سے "نیشن ونیشن" اپنی کتاب "صہیونیزم اسرائیل کا دشمن" میں کہتا ہے:

اگر ہم "خدا کی برگزیدہ قوم" یا "سرزمین موعود" سے نکلے معانی کو مکمل طور پہ یہودیت کی ڈکشنری سے ہٹا دیں تو یقیناً بنیاد سے ختم ہوجائے گی۔" بلکہ حقیقت یہ ہے کہ فلسطین میں آنے والے اور اسرائیل میں سکونت پذیر بہت کم افراد وعدہ پورا ہونے کے منتظر ہیں اور "سرزمین موعود" کیلئے توریث کے وعدوں اور بشارتوں کیلئے کوشش کر رہے ہیں۔^۷

خدا کی حقیقی برگزیدہ اور منتخب قوموں کی صفات قرآن کریم اور عقل سلیم کی نگاہ میں درج ذیل ہیں:

۱- یہ قوم خدا کی راہ وروش کو قبول کرے اور اس پہ عقیدہ رکھے لیکن اسی طرح جیسے انبیاء اور خدا کے رسول سے لیتے اور لوگوں تک پہنچاتے تھے۔

۲- یہ قوم اس طریقہ کار پہ عمل کرے اور

دوسروں کو بھی مختلف شکلوں میں اس کی جانب دعوت دے۔

۳- یہ قوم خدائی طریقہ کار کو ایمان اور عقیدے کے مراحل نیز عملی میدان میں بھی مستقل کوشاں رہے۔

اب اگر یہودیت کی تاریخ کو اس ذکر شدہ نکتہ نگاہ سے دیکھیں تو کیا دیکھیں گے؟

ہم دیکھیں گے کہ یہودی ہمیشہ انبیاء کی مخالف سمت میں حرکت کرتے تھے اور ہمیشہ خدا کے رسولوں کی راہ وروش، خیر خواہوں کی نیکی کی دعوت اور اپنی پوری راہ میں ان کے مقابلے میں عاجز، ذلیل اور تمام حوادث میں ناکارہ ہونے کے ساتھ سرکش اور عقب ماندہ رہ جانے کے علاوہ ان کے آگے بڑھنے والے عظیم کارواں کی راہ میں گرتے پڑتے چلتے تھے۔

کئی بار کوئی سوال کرتا ہے کہ اس قرآنی آیت کا کیا مقصد ہے جس میں ارشاد ہوتا ہے: "وَ لَقَدْ اخْتَرْنَا هُمْ عَلَىٰ عِلْمِ الْعَالَمِينَ، وَ اتَيْنَاهُمْ مِنَ الْآيَاتِ مَا فِيهٖ بَلَاءٌ مُّبِينٌ" "ہم نے بنی اسرائیل کو علم و دانش کے ساتھ دنیا پہ منتخب کیا اور انہیں (موسیٰ کے توسط سے) آیات دیں جن میں واضح اور روشن امتحان تھا۔" "شیخ رشید الخطیب کہتے ہیں، اس آیت کا مقصد کہ "ہم نے انہیں منتخب کیا۔۔۔" یعنی کہ ہم نے قوم بنی اسرائیل کو تمام اقوام میں منتخب کیا انہیں مکلف کیا تاکہ اس زمانے کی قوموں میں خدا کی دی ہوئی رسالت کیلئے قیام کریں حالانکہ خدا ان کے حالات پہ ناظر و آگاہ تھا (علیٰ علم" اور انہیں دنیا والوں پہ برتری دینے کے متعلق "قتادہ" اور "حسن" کہتے ہیں کہ (علیٰ العالمین) سے مراد یہ ہے کہ بنی اسرائیل کے مومنین نہ صرف اپنے زمانے، بلکہ سب لوگوں اور زمانوں سے برتر اور افضل تھے؛ جیسا کہ خدا نے بنی اسرائیل کو تورات کی ذمہ داری اٹھانے کیلئے انتخاب کیا لیکن یہودی اس مقام کے لائق نہیں تھے۔ (جُمَلُوا التَّوْرَةَ ثُمَّ لَمْ يَحْمِلُوهَا..)^۸

۲- (ارض موعود) کا حقیقی دعوا اور ان کیلئے خدائی وعدہ

۵ «الیهود و الصہیونیتہ و اسرائیل»، عبدالوہاب المسیری، ص 24

۶ دکتر فاروق الشناق، ص ۱۹۳

۷ «الأساطیر المؤسسة للسیاسہ ال اسرائیل»، رجاء جارودی (روژہ گارودی)، دارالغد العربی، ۱۹۹۲م، القاہرہ، ص 150.

۸ سورہ جمعہ، آیت ۱۵